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Використання сучасних програмних засобів для підвищення ефективності 

бухгалтерського обліку в бюджетних установах 
 

У статті досліджено сучасні програмні засоби для автоматизації бухгалтерського обліку у 

бюджетних установах України в умовах диджиталізації державного управління. Розглянуто 

специфіку обліку в бюджетному секторі, що обумовлена суворим регулюванням витрат, 

підпорядкуванням державним стандартам бухгалтерського обліку та контролем з боку 

Державної казначейської служби. Проаналізовано основні програмні продукти, що 

використовуються в бюджетних установах, зокрема «BAS Бухгалтерія для бюджетних 

установ», «ISpro», «M.E.Doc», «KBS», «FIT-Бюджет», «UA-Бюджет», «MASTER: Бюджет» та 

«РБюджет», із зазначенням їхніх функціональних можливостей, переваг та обмежень. Окрему 

увагу приділено впровадженню хмарних технологій, електронного документообігу та інтеграції 

з державними інформаційними ресурсами, що сприяє підвищенню точності, прозорості та 

ефективності фінансових операцій. Визначено ключові проблеми автоматизації, зокрема 

недостатній рівень ІТ-компетенцій персоналу, висока вартість ліцензійного програмного 

забезпечення та часті зміни законодавства. У статті окреслено перспективи розвитку 

автоматизованих бухгалтерських систем у бюджетному секторі, враховуючи інтеграцію з 

державними сервісами, використання штучного інтелекту та створення єдиної екосистеми 

фінансового управління. 
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Актуальність теми. У сучасних умовах цифровізації державного управління підвищуються вимоги 

до прозорості, точності та оперативності ведення бухгалтерського обліку у бюджетних установах. 

Використання застарілих ручних методів обліку або непристосованих програмних продуктів ускладнює 

контроль за використанням бюджетних коштів, збільшує ризик помилок та затримок у звітності. 

Автоматизація бухгалтерського обліку за допомогою сучасних програмних систем забезпечує ефективне 

управління фінансовими ресурсами, мінімізує людський фактор та сприяє підвищенню інформаційної 

безпеки державного сектору. Актуальність теми зумовлена необхідністю впровадження вітчизняних 

програмних рішень, інтегрованих з державними інформаційними системами, що дозволяє забезпечити 

законність, оперативність та прозорість фінансових операцій у бюджетних установах України. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій, на які спирається автор. Зокрема, питанню 

автоматизації обліку в бюджетних установах присвячено публікації Ю.Ю. Перетятько, Д.С. Черняк [1], 

О.Перчі [2]. Важливість диджиталізації бухгалтерського обліку висвітлено в роботах О.М. Гриценко [3], 

З.Тенюх, У.Пелех.  

Метою статті є дослідження потенційних можливостей різних схем застосування професійного 

судження на будь-яку економічну подію та формалізація критеріїв оцінки якості професійної придатності 

фахівців з обліку. 

Викладення основного матеріалу. Бюджетні установи, на відміну від комерційних організацій, 

ведуть свою діяльність відповідно до Бюджетного кодексу України [5], Порядку ведення бухгалтерського 

обліку в державному секторі та плану рахунків, затвердженого наказом Міністерства фінансів України 

№ 1203 від 31.12.2013 р. [6]. Облік ведеться за кошторисом, із поділом на загальний та спеціальний фонд, 

із суворим дотриманням фінансової дисципліни. 

Бухгалтерський облік у бюджетних установах має специфічні риси, пов’язані з жорстким 

регулюванням витрат, підпорядкуванням державним стандартам бухгалтерського обліку (НСБО) та 

контролем з боку Державної казначейської служби України. У таких умовах автоматизація стає не лише 

засобом зменшення навантаження на бухгалтерів, а й важливим інструментом забезпечення законності та 

ефективності використання бюджетних коштів. На сьогодні більшість установ державного сектору 

використовує спеціалізовані програмні продукти, які враховують особливості планово-кошторисного 

обліку, обліку видатків, основних засобів, матеріальних цінностей та звітності. 

На сучасному етапі розвитку цифрової економіки більшість українських підприємств активно 

впроваджує інформаційні системи обліку. За результатами галузевих досліджень 2023–2024 рр., понад 

85 % підприємств середнього бізнесу вже використовують інформаційні системи для автоматизації 
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бухгалтерського обліку, тоді як серед малого бізнесу цей показник становить близько 65 %. Частина малих 

компаній переходить на хмарні рішення, що забезпечує доступ до бухгалтерських даних у режимі 

реального часу та мінімізує потребу у власній ІТ-інфраструктурі. 

Згідно з дослідженнями більшості консалтингових фірм, після впровадження інформаційних систем у 

бухгалтерському обліку відбулося скорочення трудових витрат на 35–60 %, підвищення точності даних до 

95–98 %, зменшення витрат на аудит 20–30 %, прискорення формування звітності у 2–3 рази, рівень 

задоволеності користувачів становить понад 80 % [14]. 

Використання інформаційних систем у бухгалтерському обліку суттєво підвищує ефективність роботи 

фінансових служб. Зокрема, 96 % бухгалтерів, які застосовують інформаційні системи, зазначають про 

скорочення часу на ведення облікових операцій щонайменше на 30–50 %, а також зменшення ризику 

помилок у звітності на 25–40 % порівняно з ручним введенням даних. Крім того, електронна звітність, 

інтегрована з державними сервісами (ДПС, Казначейство, електронний документообіг), значно підвищує 

точність облікових даних і забезпечує прозорість фінансових процесів підприємства. 

Бюджетні установи (державні органи, місцеві ради, школи, лікарні тощо) працюють за специфічними 

правилами бухгалтерського обліку: бюджетні кошти, контроль державних фінансів, звітність перед 

Державною казначейською службою України, Міністерством фінансів України тощо. Автоматизація тут 

має мету підвищення ефективності, прозорості, зниження ручної праці й помилок. 

Дослідження останніх років підкреслюють, що автоматизація в бюджетному секторі вже розпочата, 

але має значні резерви розвитку. 

Після 2022 р. багато установ в Україні відмовилося від російського програмного забезпечення «1С», 

тому зараз активно використовують вітчизняні аналоги, наприклад, «BAS Бухгалтерія для бюджетних 

установ» (українська розробка на основі платформи BAS), «ISpro», «M.E.Doc», «Сота» тощо. 

На ринку України існує широкий спектр програм для автоматизації бухгалтерського обліку в 

бюджетних установах. Серед найбільш популярних – «ISpro» [7], «1С:Бухгалтерія для бюджетних 

установ» [8], «KBS. Облік бюджетної установи» [9], «M.E.Doc» [10]. Кожна з цих систем має свої 

функціональні особливості, переваги та обмеження. 

Більшість програм орієнтована на комплексне забезпечення процесів обліку та звітності. Особливої 

уваги заслуговують рішення, які дозволяють здійснювати обмін даними з Державним казначейством та 

підтримують електронний документообіг, що є вимогою сучасного цифрового середовища. 

Розглянемо кожну з цих програм більш детально. 

«IS-Pro: Бюджет». Серед програм, що найбільше використовуються в українських бюджетних 

установах, варто виокремити програму «IS-Pro: Бюджет» – це українське програмне забезпечення для 

автоматизації бухгалтерського обліку в бюджетних установах. Вона призначена для комплексного 

управління фінансовими та обліковими процесами в державних організаціях, таких як школи, лікарні, 

відділи освіти, культури та інші бюджетні установи. Програма регулярно оновлюється відповідно до змін 

у законодавстві України, що забезпечує її актуальність та відповідність вимогам. Є можливість 

налаштування бюджетного плану рахунків, довідників номенклатур, атрибутів, джерел фінансування, 

економічних класифікаторів видатків та аналітичних картотек, спеціально адаптованих до обліку у 

бюджетних організаціях [7]. 

«IS-Pro: Бюджет» охоплює всі аспекти бухгалтерського обліку, від нарахування заробітної плати до 

формування головної книги, що дозволяє зменшити кількість використовуваних програмних продуктів та 

спростити облікові процеси.  

Програма дозволяє здійснити запуск та налаштування в межах 30 днів, що є значною перевагою для 

установ, які потребують швидкої автоматизації. «IS-Pro: Бюджет» найбільш ефективно працює в установах 

з чисельністю до 100 співробітників. Для великих організацій або установ з більш складною структурою 

може знадобитися додаткове налаштування або інші рішення.  

Вартість ліцензії та супроводу може бути вищою порівняно з іншими програмами, що може бути 

важливим фактором для малих установ з обмеженим бюджетом. Як і з будь-яким новим програмним 

забезпеченням, необхідно забезпечити навчання персоналу для ефективного використання програми та 

уникнення помилок. 

«1С:Бухгалтерія для бюджетних установ» – це спеціалізована версія бухгалтерської програми 

«1С:Підприємство», створена для автоматизації обліку в державних і комунальних організаціях, таких як 

школи, лікарні, дитячі садки, університети, органи місцевого самоврядування тощо. Автоматизація 

ведення бюджетного обліку, що має свою специфіку, відмінну від комерційного обліку. У ній реалізовано 

всі вимоги, які встановлюють нормативні документи України для бюджетних установ (зокрема, 

Бюджетний кодекс України, накази Міністерства фінансів України тощо) [8]. 

«M.E.Doc» (або «Медок») – це українська програма для електронного документообігу, податкової 

звітності та обміну електронними документами між підприємствами, державними органами й 

контрагентами [10].  
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Хоча вона не є повноцінною бухгалтерською системою, як «1С» чи «BAS», але відіграє дуже важливу 

роль у бухгалтерському процесі – особливо під час подання звітності та обміну документами. 

Основні переваги «M.E.Doc»: 

 офіційно визнана Державною податковою службою України; 

 підтримує кваліфікований електронний підпис (КЕП); 

 зручна інтеграція з іншими бухгалтерськими програмами (наприклад, «BAS» чи «1С»); 

 автоматичне оновлення форм звітів відповідно до чинного законодавства. 

«M.E.Doc» не веде бухгалтерський облік у повному розумінні (не формує проводки, не рахує зарплату 

тощо). Його використовують разом з основною бухгалтерською системою – для звітності та 

документообігу. 

«KBS. Облік бюджетної установи». Програмний продукт створений компанією ТОВ «Комплексні 

Бюджетні Системи» (Київ) і орієнтований спеціально на бюджетні установи: державні, місцеві ради, 

установи освіти, науки, охорони здоров’я тощо. 

Програма призначена для автоматизації бухгалтерського та фінансового обліку, розрахунку заробітної 

плати, кадрового обліку та складання регламентованої звітності у бюджетному секторі. Комплексна 

система, яка дозволяє автоматизувати всі ділянки обліку: від планування кошторисів до нарахування 

заробітної плати. Забезпечує відповідність чинному законодавству та інтеграцію з державними системами. 

Основними перевагами програми є орієнтація саме на бюджетний сектор – відповідність плану 

рахунків для державного сектору, можливість уніфікованого обліку у структурі кількох підвідомчих 

установ, що дозволяє стандартизувати методологію, підтримка фінансового обліку, зарплати, кадрового 

обліку в одному модулі дає комплексне рішення [9]. 

Проте є обмеження та моменти, на які слід звернути увагу, а саме: програма – не хмарне рішення, 

навчання персоналу може зайняти час; якщо бухгалтери не мають досвіду роботи з такими системами, 

потрібні курси, потрібно перевірити, чи є модулі / налаштування для специфічних сфер (наприклад, освіта 

з великою кількістю ставок, медичні установи); як зазначено, не всі програми повністю враховують 

нюанси таких сфер, також потрібно перевірити, чи підтримує програма всі останні зміни в законодавстві, 

чи має адаптацію для вашої конкретної галузі (освіта, охорона здоров’я, культура). 

«FIT-Бюджет» – це українське програмне рішення, спеціально розроблене для ведення 

бухгалтерського та фінансового обліку в бюджетних установах, хмарне рішення, яке не потребує 

локального встановлення. Підтримує повний облік фінансових операцій, заробітної плати, взаємодію з 

казначейством та формування регламентованої звітності [11]. Сервіс працює онлайн, без необхідності 

встановлення локального програмного забезпечення – достатньо доступу до інтернету. Розробником 

зазначено, що платформа була створена практиками-бухгалтерами для бюджетного сектору.  

Програма має модульну структуру: база обліку, зарплата, звітність, робота з Казначейством (Державна 

казначейська служба України) тощо. Дані зберігаються в українському дата‑центрі з резервним 

копіюванням, зміни у законодавстві, нові функції – все оновлюється дистанційно. Доступ з будь‑якого 

пристрою (ПК, ноутбук) з інтернет‑доступом. Спеціалізація під бюджетні установи: врахування таких 

аспектів, як кошториси, спеціальний фонд, взаємодія з казначейством, що часто є «больовою точкою» 

звичайних бухгалтерських програм.  

Простота впровадження: відсутність потреби в установці ПЗ, складній IT‑інфраструктурі. Ця програма 

підходить для різних типів бюджетних установ – школи, лікарні, сільські ради, ОТГ. Хоча це хмарне 

рішення, можливі нюанси з підключенням або збереженням даних: слід перевірити, які умови з доступом, 

захистом, резервним копіюванням (хоча заявлено, що є дата‑центр та резервування). Необхідно оцінити, 

чи всі специфічні процеси вашої установи (наприклад, велика кількість ставок, надбавки, специфічні 

фонди) охоплені без доопрацювання. 

«UA-Бюджет» – програма, орієнтована на повний спектр потреб бюджетних установ. Має зручний 

інтерфейс, модульну структуру та підтримує кадровий облік. Це програмне рішення, спрямоване на 

автоматизацію бухгалтерського й фінансового обліку, кадрового обліку та нарахування заробітної плати у 

бюджетних установах України; орієнтоване на установи, що фінансуються з державного, обласного чи 

місцевого бюджету, і ведуть облік за планом рахунків бухгалтерського обліку державного сектору. 

Продукт заявлений як «комплексний облік» («Комплексний облік для бюджетних установ») з декількома 

підсистемами [12]. 

«UA-Бюджет» має низку позитивних аспектів, які можуть бути важливими при виборі рішення для 

бюджетної установи: 

 програма враховує специфіку бюджетних установ – кошториси, фонди, план рахунків для 

державного сектору, що зменшує ризик невідповідності;  

 одна система охоплює бухгалтерію, фінанси, зарплату, кадровий облік, що дозволяє зменшити 

розриви між підсистемами;  
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 гнучкі ліцензійні варіанти: наприклад, на сайті зазначено варіанти для 1 користувача, 5, 10, 

20 тощо, що дозволяє адаптувати рішення під масштаб установи.  

Проте, як і будь-яке програмне забезпечення, «UA-Бюджет» має кілька моментів, які варто 

враховувати перед впровадженням. Потрібно оцінити, наскільки програма адаптована конкретно під вашу 

установу, наприклад, чи вирішує вона всі специфічні випадки (наприклад, великі лікарні, навчальні 

заклади з великою кількістю ставок, підрозділи, спеціальні фонди). Якщо ні – можуть знадобитися 

доопрацювання. 

«MASTER: Бюджетні установи» – забезпечує повноцінне ведення бухгалтерського обліку з 

урахуванням специфіки держсектора [13]. Підтримується українським виробником, що гарантує регулярні 

оновлення. Це програмне рішення для комплексного обліку у бюджетних установах України: міністерства, 

відомства, місцеві держадміністрації, ради різного рівня. Розроблено українською компанією 

ТОВ «МАСТЕР:СТРІМ» («MASTER» – бренд); адаптовано спеціально для бюджетного сектору та 

враховано специфіку (кошториси, фонди, держсектор). 

Хоч функціонал широкий, важливо перевірити, чи всі модулі потрібні установі та чи будуть 

використовуватися. Якщо установка невелика, то можна оцінити, чи не буде такий функціонал 

надлишковим. Інтеграцію з існуючими системами чи підсистемами (наприклад, якщо у вас вже є система 

зарплати або кадрового обліку) варто перевірити на сумісність. Якщо ви обираєте локальну установку, 

зверніть увагу на ІТ-інфраструктуру, резервне копіювання, захист даних. Якщо SaaS – на наявність SLA, 

безпеку, розміщення серверів. 

«РБюджет». Програма для невеликих бюджетних установ (школи, дитсадки), проста у використанні, 

з базовим функціоналом обліку бюджетних надходжень і витрат. Програма «РБюджет» заявлена як 

автоматизована система управління бюджетом установи, створена спеціально для роботи бухгалтерів у 

невеликих бюджетних установах (наприклад, школи, дитсадки, відділи освіти) [14]. Один із ключових 

напрямів – підтримка роботи з підвідомчими установами (наприклад, коли головна установа має кілька 

підрозділів) з можливістю ведення планування та обліку в розрізі таких підвідомчих установ. Інформації 

про всі модулі та функції програми обмаль – на сайті наведено лише базовий опис. Потрібно уточнити, чи 

вона має модулі зарплати, кадрового обліку, чи лише кошторис / планування та фінансування. Для більших 

установ (з великою кількістю штатних одиниць, складними структурами) може не вистачити функціоналу 

або знадобиться кастомізація. Якщо установі потрібно вести облік не лише кошторису, але й повноцінну 

бухгалтерію (основні засоби, матеріали, облік взаєморозрахунків), може знадобитися рішення «вищого» 

рівня або додаткові модулі. 

Серед основних переваг використання автоматизованих бухгалтерських систем у бюджетних 

установах варто виокремити: зменшення кількості помилок при облікових операціях, підвищення 

швидкості формування звітів, забезпечення прозорості фінансових процесів та полегшення аудиту. 

Водночас існують і певні проблеми: висока вартість ліцензійного програмного забезпечення, необхідність 

постійного оновлення через зміни у законодавстві, недостатня підготовка персоналу до роботи в 

електронному середовищі, а також потреба у захисті конфіденційних даних. 

Рекомендації щодо впровадження:  

 перед придбанням – проведіть аудит поточного обліку в установі: які саме модулі потрібні 

(кошторис, зарплата, кадровий облік, звітність), які процеси автоматизовані, які ще ручні; 

 організуйте пілотне впровадження на одному робочому місці або підрозділі, щоб перевірити 

інтерфейс, зручність, адаптацію до процесів; 

 забезпечте навчання персоналу: бухгалтерів, кадровиків, щоб скоротити опір новій системі; 

 підпишіть договір супроводу – гарантуйте оновлення до змін законодавства та техпідтримку; 

 перевірте, чи внутрішні процеси (наприклад, формування кошторисів, затвердження, кошти 

спеціального фонду) охоплені програмою без доопрацювання; 

 після впровадження встановіть показники ефективності: скорочення часу на звітність, зменшення 

кількості помилок, зручність використання. 

Подальший розвиток систем автоматизації обліку у бюджетних установах пов’язаний із 

впровадженням хмарних технологій, інтеграцією з державними інформаційними ресурсами та 

розширенням аналітичних можливостей. Важливим напрямом є створення єдиної екосистеми державного 

фінансового управління, де бухгалтерські програми будуть повністю сумісні з системами електронного 

документообігу, банківськими сервісами та порталами державних послуг. 

Перспективи розвитку бухгалтерських програм у бюджетному секторі України зараз визначаються 

кількома ключовими тенденціями – від цифрової трансформації держави до посилення контролю за 

використанням публічних коштів. 

Бюджетні установи поступово переходять від паперових документів до електронного документообігу. 

Інструменти на кшталт «M.E.Doc», «Вчасно», «Paperless», «eDocument» забезпечують: 

 електронні акти, накладні, рахунки, контракти; 
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 зберігання документів у хмарі з КЕП (кваліфікованим електронним підписом); 

 інтеграцію з бухгалтерськими програмами. 

Попри очевидні переваги автоматизації, у процесі її впровадження в бюджетних установах виникають 

такі проблеми: 

 недостатня комп’ютеризація установ, особливо у сільських регіонах; 

 низький рівень ІТ-компетенцій у персоналу; 

 висока вартість впровадження сучасного ПЗ; 

 часті зміни в законодавстві, що потребують оперативного оновлення програм. 

Серед основних тенденцій розвитку бухгалтерського обліку в бюджетній сфері варто вирізнити: 

 поширення хмарних рішень, які дозволяють працювати в режимі онлайн; 

 інтеграцію бухгалтерських систем з державними сервісами (є-data, СДО, електронний 

документообіг); 

 автоматизацію внутрішнього контролю та аналітики; 

 використання елементів штучного інтелекту для моніторингу фінансових операцій. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. У сучасних умовах цифровізації державного 

сектору ефективне ведення бухгалтерського обліку в бюджетних установах неможливе без використання 

спеціалізованих програмних продуктів. Такі системи забезпечують автоматизацію облікових процесів, 

підвищують точність фінансових розрахунків і сприяють прозорості використання бюджетних коштів. 

Серед найбільш поширених програм варто вирізнити «BAS Бухгалтерія для бюджетних установ», 

«ISpro», «M.E.Doc», «MASTER:Бухгалтерія», які відповідають чинним вимогам законодавства України та 

підтримують обмін даними з державними інформаційними системами – Казначейством, ДПС, 

Держстатом, eData тощо. Їхнє використання дозволяє суттєво зменшити трудомісткість облікових 

операцій і ризик помилок. 

Відмова від застарілих і небезпечних російських продуктів, таких як «1С:Бухгалтерія», сприяє 

розвитку вітчизняного програмного забезпечення та підвищенню інформаційної безпеки держави. 

У перспективі очікується подальше вдосконалення українських бухгалтерських систем, зокрема, 

впровадження хмарних технологій, елементів штучного інтелекту, автоматизованої звітності та інтеграції 

з єдиними державними реєстрами. 

Автоматизація бухгалтерського обліку в бюджетних установах є ключовим чинником підвищення 

ефективності управління державними фінансами. Використання сучасних програмних продуктів дозволяє 

забезпечити точність, своєчасність і законність фінансових операцій. Перспективи розвитку полягають у 

впровадженні інтегрованих інформаційних систем, що сприятиме подальшій цифровізації публічного 

сектору України. 
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Bantash A.M. 

The use of modern software tools to improve the efficiency of accounting in public sector institutions 

The article examines modern software tools for automating accounting in budgetary institutions of Ukraine in the context 

of digitalization of public administration. The paper analyzes the specifics of accounting in the budget sector, determined by 

strict expenditure regulations, compliance with national accounting standards, and control by the State Treasury Service. The 

main software products used in budgetary institutions are reviewed, including BAS Accounting for Budgetary Institutions, 

ISpro, M.E.Doc, KBS, FIT-Budget, UA-Budget, MASTER: Budget, and RBudget, with an emphasis on their functional 

capabilities, advantages, and limitations. Special attention is given to the implementation of cloud technologies, electronic 

document management, and integration with state information resources, which enhances the accuracy, transparency, and 

efficiency of financial operations. Key automation challenges are identified, including insufficient IT skills of personnel, high 

costs of licensed software, and frequent changes in legislation. The prospects for the development of automated accounting 

systems in the budget sector are outlined, including integration with government services, the use of artificial intelligence, and 

the creation of a unified financial management ecosystem. 

Keywords: budgetary institutions; accounting; automation; software tools; cloud technologies; electronic document 

management; digitalization of public administration; artificial intelligence. 
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